

《浙江第一悬案告破》后续

# 钱报独家披露得到证实 23年前长兴旧案凶手果然是他

“绿洲珠宝案”不是起点,余罪还在深挖

临海旧案招供、玉环旧案待查……被劫22年的珠宝重见天日

本报记者 柏建斌 陈雷 胡大可 本报通讯员 陈谊

2017年这个清明假期,关于这个“浙江第一悬案”,不断有新消息传来——昨天下午,钱江晚报记者从专案指挥部获悉,浙江警方继续深挖积案,取得重大进展:

22年以来发生在宁波“绿洲”、绍兴诸暨等地的系列珠宝店持枪抢劫杀人案,其犯罪嫌疑人徐某不但对先后在宁波、绍兴、诸暨做下的4起血案供认不讳,还交代了3起分别在台州临海、长兴发生的陈年旧案,时间比1995年的宁波“绿洲珠宝”案还要早!本报4月1日A3版的报道《1994年的长兴龙达金店劫案凶手莫非也是他吗?》,在昨天也得到了证实。

在警方的调查攻势之下,他的同党被抓获,那些深埋地下22年的贼赃珠宝,重见天日。

## 突破心防

### 珠宝大盗交代了同伙和销赃人

3月29日,浙江警方将徐某抓获后,专案指挥部立即成立了由浙江省公安厅刑侦总队组织指挥、诸暨市公安局主办,宁波绍兴等相关涉案地公安机关配合的专案侦办组。

在审讯的同时,警方对生物检材的复核也在同步进行,力求铁证如山。

3个半小时后,复核结果表明,徐某的生物检材和现场遗留的生物检材同一。

铁证如山。

3月30日傍晚,徐某的心理防线崩溃,交代了宁波、绍兴系列持枪抢劫杀人案的4起案件。

他还一并交代了同案犯:徐某的二哥(下文简称徐二),又指认了销赃犯罪嫌疑人。

## 顺藤摸瓜

### 深埋地下的珠宝终见天日

徐某做下多起打劫珠宝店的案子,几乎每次都不少于百万元的案值。那些黄金珠宝都到哪里去了呢?几乎没有见过这批黄金珠宝在市面流通。

果然,这批珠宝有相当部分还深埋在地下!专案指挥部迅速抽调精干警力成立抓捕组,风风火火赶到台州。台州警方大为震惊,全力配合。

3月31日中午11时30分左右,犯罪嫌疑人徐二落网。警方立即对徐二展开突击审查。徐二对自己的犯罪行为供认不讳并交代了部分赃物的去向。徐二告诉警察,大部分赃物都埋在老家的地下,并没有挥霍掉。在他的指认下,警方到他老家,浙江台州临海括苍镇的住所,起获部分赃物。

宁波绿洲珠宝行纪念币、各种高档手表、玉镯、玉器、珍珠项链、金项链等……当这些终于重见天日的珠宝、玉器摊了一桌子的时候,实在令人感慨。

据徐二交代,他们当年将赃物中的一部分黄金销给了临海市一家金店。抓捕组警员根据徐氏兄弟俩交代的情况,分析锁定了金店老板张某。经过徐二辨认,张某确实就是



绿洲珠宝案中被劫的珠宝重见天日

当年收购赃物的犯罪嫌疑人。

3月31日晚11时许,警方在临海市一住宅小区将张某抓获归案——警方追起案子来,三十年也不手软啊!销赃人员仍被追责。

## 深挖余罪

### 长兴、临海旧案确认 玉环旧案调查中

事情发展到这里,强大的人民群众该出场了——本案一经报道后,数十位长兴本地读者举报,1994年长兴龙达金店的案件很类似!

这几天,台州地区的读者还提起了玉环商业大楼一家金店的抢劫杀人情节,认为非常类似!

其实,专案指挥部综合徐某的人生轨迹和经济状况、现有的证据分析研判后,同样也认为,徐某存在还有余罪的可能。

通过对全省同类未破案件的梳理,警方又串并了部分案件,由审讯组立即进一步开展针对性审讯工作。

目前,徐某又先后交代了三起积案。其中一起正是本报读者举报的长兴龙达金店案!

1994年11月,徐某在他曾经就读卫校的所在地——长兴县城,对相当于长兴“杭州大厦”的龙达商厦珠宝柜台下手,杀死商场值班人员,抢走黄金珠宝若干,报警价值97万余元。

另外两起更让人意想不到:

1993年9月,徐某在台州医院抢走医院住院部收费处数万元!

1994年7月,徐某在临海市城南信用社杀死值班女工作人员,抢走若干财物!

一条连续杀人、抢劫犯罪人生道路的轨迹,正在警方的调查前,渐渐清晰——这条路的起点,一个在卫生学校就读的男学生,到底是怎么踏上这条不归路的?

所有的疑问,仍然期待案件进一步深入调查。

## 新闻+

### 浙江警方获赞无数

最后,说点让大家高兴的。

3月31日,全省建设平安浙江工作会议上,省委书记夏宝龙对此案的侦破给予高度评价。

4月2日下午,公安部党委委员、副部长孟庆丰,省委常委、公安厅厅长徐加爱专程到诸暨专案指挥部慰问并听取工作汇报。

孟庆丰代表公安部向专案指挥部全体同志表示祝贺,称赞浙江公安在侦破此案中决心大、基础实、方法好、队伍硬。

浙江省公安厅厅长徐加爱说,该案的侦破离不开公安部的精心指导,离不开省委省政府的高度重视,离不开广大民警坚持以人民为中心的理念,持续22年的坚守,也是对13年平安浙江创建工作成果的检验和献礼。

接下来,浙江警方誓将不忘初心、不留疑点,挤干余罪,彻查到底;不留后患,办成铁案。

## 上海嘉禾2017春拍 公开征集暨免费鉴定·杭州站

上海嘉禾拍卖连续三年居全国艺术品拍卖总成交额前十位,2015秋拍潘天寿《鹰石图》以1.15亿元成交,成为沪上率先破亿拍品。公司最大优势在于雄厚的专家团队,书画专场均由大师后裔(陆亨、谢定琨、程多多、刘蟾、宋玉麟、吴超、韩宁宁、万寿等)严格审定,陆俨少、谢稚柳陈佩秋、程十发、刘海粟、宋文治、吴昌硕、陈大羽等大师作品专场成交率和成交额在业界遥遥领先,瓷杂专场由资深权威鉴定专家罗锦松和孙晓宏把关,成绩斐然。

本次杭州站公开征集,将特邀公司专家亲临现场免费鉴定,届时欢迎您莅临指导。更多信息敬请关注公司官网及官方公众微信。

征集范围:中国书画、名人书札、古董珍玩

征集时间:2017年4月8日-9日(周六、周日)  
(9:30-17:30)

征集地点:杭州涌金饭店1号楼三楼会议室(浙江省军区第二招待所,上城区劳动路127号)

详 询:15900993157、15900993158

公司本部常年征集拍品

电话:021-32558111

邮箱:jhpmsg@126.com

网址:www.jhpmzx.com

地址:上海市静安区延安中路1111号延安饭店东苑一楼

